

三市党政负责人调整,部分大国企迎来“地方官”

厅官调整,政企交流成亮点



本报记者 高扩

原食药监局局长
任省政府办副主任

7月23日,省政府对外公布一批人事任免事项,其中包括任命陈绍民为山东省人民政府办公厅副主任,正厅级,列在省政府办公厅副主任第一位。在此之前,陈绍民担任省食品药品监督管理局局长。

陈绍民职位的调整源于最近山东省对食品药品监管职能的整合。7月17日,山东省食品药品监督管理局正式成立,新的领导班子也首次亮相,马越男任省食品药品监督管理局局长、党组书记。马越男在此之前任省政府食品安全办公室主任。

中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋7月18日来山东调研,充分肯定了山东省食品药品安全工作取得的成绩。

与此相关联的,省政府办公厅也有人事变动。省政府办公厅副主任刘爱军调任山东省地方史志办公室主任(正厅级),原山东省地方史志办公室主任钟华则调任省新闻出版局任副局长。

近期,有两件事情影响山东省内人事布局:一是原东营市委书记姜杰调任西藏自治区人民政府任职,二是省政府宣布整合食品安全和药品监督职能,整合组建新的省食品药品监督管理局,不再保留省政府食品安全办公室。围绕这两件事,山东省展开了一轮厅级官员调整。

职务	现任	原任
食药监局局长	马越男(原省食安办主任)	陈绍民(现任省政府办公厅副主任)
东营市委书记	刘士合(原莱芜市委书记)	姜杰(调任西藏任职)
莱芜市委书记	王良(原烟台市长)	刘士合(现任东营市委书记)
烟台市市长(候选人)	孟凡利(原省商务厅厅长)	王良(现莱芜市委书记)

莱芜:“60后”书记、“70后”市长搭班子

7月10日上午,根据中央决定,姜杰同志将到西藏自治区人民政府担任领导职务。省委决定:姜杰同志不再担任中共东营市委书记职务。省委组织部常务副部长、省国资委党委副书记胡文容在东营市领导干部会议上紧接着就宣布省委决定:由刘士合接替姜杰出任东营市委书记。

刘士合2011年12月由菏泽市市长调到莱芜任市委书记,

在莱芜已经工作了1年半有余。此次从莱芜调到东营,级别没有变化,职务仍然是市委书记,但东营是全省唯一全部纳入黄蓝两个国家战略的地级市,发展潜力巨大,分量自然不同。

接替刘士合担任莱芜市委书记的是原任烟台市市长的王良。王良今年49岁,毕业于山东师范大学,毕业后先后在济南市历下区、共青团、教委、宣传等系统任职,2003年

起任济南市市委常委,2008年起任济南市副市长。从2011年5月调到烟台市工作至今有两年多。此次升任莱芜市委书记,实现了从市政府到市委主要领导的角色转变。

值得注意的是,现任莱芜市市长王磊是今年3月份到任,此前也长期在共青团系统任职。莱芜至此也出现“60后”书记和“70后”市长共同搭班子的局面。

政企交流可丰富干部履历

王良离开了工作两年多的烟台,继任者是原省商务厅厅长孟凡利。7月18日上午,烟台市委召开全市领导干部会议,宣布山东省委关于市领导同志调整决定:孟凡利同志任中共烟台市委委员、常委、副书记,提名孟凡利同志为烟台市长候选人。

孟凡利长期在财经领域从事学术研究和行政管理工作,是经济学博士,曾担任山东经济学院会计系主任,1999

年至2002年10月任山东省财政厅副厅长,此后一直在山东省鲁信投资控股集团有限公司,从党委副书记一直做到董事长。今年3月,孟凡利任原省商务厅厅长。如今提名为烟台市长候选人,从财经专业领域走向主政一方的综合管理岗位。

记者注意到,近期山东人事调整,政企双向交流的特征明显。比如,原任济南高新技术产业开发区管理委员会主

任的张新文不久前履新舜矿集团董事长。德州市原常务副市长徐春福上月出任山东高速集团总经理。原山东证监局新业务监管处处长邵珠东挂职任淄博市副市长。

山东社科院省情研究中心主任秦庆武认为,“政企交流任职可以丰富干部履历,为政府和企业注入新鲜血液,长期在企业工作更加熟悉市场经济的原则,到政府任职可以带来执政的新思路。”

女儿考大学,贫寒之家有了生气

550分的高考成绩成了单亲妈妈最开心的事



▲陈晶晶即将上大学,给贫寒的家带来生气。
本报记者 尹明亮 摄

利群阳光助学行动

本报记者 尹明亮
实习生 舒婷婷

在临沂市罗庄区褚墩镇向阳新村,陈晶晶有望顺利走进大学的校门,也给这个略显拥挤的四口之家带来一些生气。父亲去世十几年,母亲刘小花独自带着三个女儿,历经艰辛,

如今大女儿的出息也是这个单亲妈妈最大的安慰和希望。

7月25日,本科二批的志愿填报完没几天,陈晶晶还在家里等待着被录取的消息。她今年高考成绩550分,非常有希望被录取,在这个低矮并显得拥挤的家里,这是十几年来让一家四口人最开心的事情了。

2000年,陈晶晶的父亲在一场车祸中去世,那时陈晶晶7岁,而她最小的妹妹尚不会走路。而今,最小的妹妹也已上了初三,年纪不算太大的妈妈也已面色沧桑。

“难是难些,但这些年也算

是勉强过来了,幸亏孩子也都懂事。”刘小花说,家里种的几亩地几乎是全部的收入,如今她在附近的砖厂上班,“活太累,但也不能不干,不干活孩子就没钱花了。”

已是20岁的姑娘,个子不太高,黑黝黝的脸上总是挂着笑容,高考完陈晶晶就回家下地干活了。

天气闷热得让人喘不过气,但在这个贫寒的家里,却充满着活力,“只希望姐姐能早点被录取,心里就更踏实了。”最小的家庭成员陈梦凡难掩此时的期待与焦急。

利群阳光助学行动报名中

本报与浙江中烟工业有限责任公司共同主办的利群阳光助学行动面向全省资助100名品学兼优的寒门学子,一次性资助每位学生5000元助学金。

报名条件:今年高考中被公办大学录取的大学新生(不包括免学费专业)。

报名提供资料:(1)申请书1份(贴1张1寸近照,须注明考分、住址、联系方式);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可收到后补寄)。

邮寄地址:济南市泺源大街6号《齐鲁晚报》利群阳光助学行动组委会。邮编:250014。

咨询电话:0531-85193855、85193060。

毕业证发放
不得与签约挂钩

本报济南7月25日讯(记者 高扩) 今年的山东高校毕业生总量创历史新高,达52万人。为应对“最难就业季”,山东出台一系列措施帮助大学生就业,也首次明确高校毕业证发放不得与毕业生签约挂钩。

山东是国企大省,我省要求,国有企业要创造条件吸纳更多高校毕业生就业。从2013年起,省属国有企业(包括驻鲁央企及分支机构)要在山东高校毕业生就业信息网发布岗位招聘信息,公开招聘办法、程序和招聘结果。同时落实小微企业吸纳高校毕业生就业享受社保补贴,培训补贴等扶持政策。

我省要求,各市、县(市、区)都要建设就业见习基地,全省评估认定100家省级示范基地。全省每年组织1万名高校毕业生参加就业见习,见习期满留用率达到70%以上。

山东将全面启动实施“高校毕业生社区就业计划”,“十二五”期间实现全省每个城市社区至少有1名高校毕业生就业,并逐步推广覆盖至全省农村地区。

我省公布电话
“打四黑除四害”

本报济南7月25日讯(记者 杜洪雷 通讯员 刘冠伟 郭强) 25日,记者从省公安厅获悉,今年以来全省治安系统共侦办各类“四黑四害”案件6014起,其中刑事案件1919起,刑事拘留1731人,移送起诉140人;在侦办的刑事案件中,制售假冒伪劣产品犯罪案件545起,查获各类制假商品、原材料5633吨。

为进一步动员社会各界和广大群众积极参与支持“打四黑除四害”行动,省公安厅决定集中公布公安厅和各市公安局治安部门“打四黑除四害”举报电话,欢迎社会各界广大群众踊跃举报。

附:省公安厅和各市公安局治安部门“打四黑除四害”举报电话
山东省公安厅治安总队:0531-85123330

济南市公安局治安支队:0531-85988056转0

青岛市公安局治安支队:0532-66571787(白天)66571800(晚上)

淄博市公安局治安支队:0533-2189305

枣庄市公安局治安支队:0632-3656435

东营市公安局治安支队:0546-7175136

烟台市公安局治安支队:0535-6297213

潍坊市公安局治安支队:0536-8783219

济宁市公安局治安支队:0537-2960281、2960260(白天)110(晚上)

泰安市公安局治安支队:0538-8251893

威海市公安局治安支队:0631-5192332、5192230 110

日照市公安局治安支队:0633-3667288(白天)、3667277(晚上)

莱芜市公安局治安支队:0634-5667553(白天)、5667555(晚上)

临沂市公安局治安支队:0539-8102337

德州市公安局治安支队:0534-2292595

聊城市公安局治安支队:0635-8682034、8682098

滨州市公安局治安支队:0543-3300297

菏泽市公安局治安支队:0530-3332125